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Beiktatta a vármegyei közgyűlés 
Dr. Hetényi Rezső alispánt

Szerdán tartotta vármegyénk törvényhrtó- 
sági bizottsága tavaszi rendes közgyűlését 
Ipolyságon.

A közgyűlést Thuróczy Károly főispán nyi­
totta meg a következő beszéddel:

Háborús tél után ugyancsak háborús tavasz 
következett el a mi Hazánkban és itt legelső­
sorban a Magyar Homédröl kell megemlé­
keznünk, tisztről, altisztről és közvitézről egy­
aránt megemlékezünk a hála, a határtalan 
nagyrabecsülés és bensőségteljes szeretet forró 
érzésével.

A mi drága Honvédségünk a hosszú orosz 
tél, a minden élő lényt megsemmisítéssel fe­
nyegető, hózivatarok — korbácsolta, der­
mesztő ege alatt turáni kemény elszántsággal 
állta a vártát, ezer halállal dacolva, a Nemzet 
életének védelmében és hatalmas szövetsége­
seink oldalán váll-váll mellett küzdve csodá­
latot érdemlő módon vette ki részét a bolse 
vizmus elleni élet-halál harcból.

Feltétlenül helytálló az a régen igazolt 
megállapítás, hogy mi katona-nemzet vagyunk. 
Ezt a megtisztelő és minden Magyar joggal 
büszkévé tevő szép jelzőt történelmünk jelen 
sorsdöntő hőskorszakában azonban csak ak­
kor érdemeljük meg valójában, ha nemcsak 
az odakünt fegyverrel a kezében oroszlánként 
küzdő Magyar Honvéd a katona, hanem 
mentalitásban, világnézetben, a Nemzet jöven­
dőjéért a fizikai lét feláldozását bírmely pilla­
natban vállaló értelemben értendő kötelesség­
teljesítésben idebent is katonává válik minden 
férfi és nö, aki számot tart arra, hogy Ma­
gyarnak neveztessék a maga tisztultabb ér­
telmében.

Súlyos, soha jóvá nem tehető katasztrófák­
hoz vezethetne, ha mi apró-cseprő akár po­
litikai, akár személyi természetű torzsalkodá­
sokkal, inproduktiv szalmacséplésekkel fecsé- 
rélnők el az Isten által is alkotó produktivi­
tásra rendelt időt és gyengitenök a Nemzet­
nek a minden hátsó gondolat nélküli össze­
fogásban re lő erejét.

És itt igen tisztelt Törvényhatósági Bizott­
ság, akiben tárgyilagos igazságérzés honol, 
meg kell állapítania, hogy hála adassák érte 
a Mindenhatónak, — Bars és Hont k e e. 
vármegyék törvényhatósági bizottsága meg­
alakulásának pillanatától kezdve, kezdelben 
talán tudat alatti helyes megérzéssel majd a 
történelem földrészeket döngető viharainak ki­
robbanása után az életben maradás e felté­
telének megértésével vállalta ezt az imperati- 
vumot és mindenkor minden elismerést meg­
érdemlő módon tett tanúbizonyságot fegyel­
mezettségéről, a közügyek intézésére való 
elhivatottságáról, tárgyilagos józanságáról és 
a valamely politikai párthoz való tartozás tu­
data soha nem befolyásolta ennek a tiszte­
letreméltó bizottságnak egyetlen tágját sem 
olyan irányban, hogy itt e teremben politikai 
természetű, vagy hátterű vitákat, vagy meg­
nyilatkozásokat akart légyen kiprovokálni, ille­
tőleg elhangozfalni. Kérem maradjunk mi meg 
továbbra is e mellett a mi stílusunk, e mellet 
a mi bars- honti formánk mellett, amelyből 
csak áldás, Isten mosolya fakadhat-

Még egy igen komoly kéréssel járulok a 
Tekintetes Törvényhatósági Bizottság elé és 
rajta keresztül a törvényhatóság egész kö 
zönségéhez.

A világháború mind nagyobb méreteket ölt 
és hogy az a bizonyos eldobott kő hol áll 
meg, nem tudjuk. Egyet azonban tudunk és 
ez az. hogy amíg az a bizonyos kő bugva- 
süvöltve repül földön- v zen- légen, addig a 
mi megpróbáltatásaink is csak fokozódhatnak 
és a mi áldozatkészségünk elé újabb és újabb 
követelmények lépnek szükségszerüleg és ter­
mészetszerűleg és nekünk, ha továbbra is fenn 
akarunk maradni, ha azt akarjuk, hogy to­
vábbra is harangjaink kongása tegye áhitatos- 
sá a magyar vasárnapok csendjét, ha azt 
akarjuk, hogy továbbra is a piros fehér-zöld 
trikolort lobogtassa a magyar szellő Szent 
István birodalmában, akkor Tekintetes Tör­
vényhatósági Bizottság nekünk ezeket a meg­
próbáltatásokat, ezeket az áldozatokat vállal­
nunk kell fenntartás nélkül, maradéktalanul, 
lelkünk minden meggyőződésével. Vállalnunk 
kell a korlátozásokat, a kényelmetlenségeket 
hiszen az életünkről, a létről vagy nemlétről 
van szó, ebben a játszmában ez a tét és 
ezért kell vállalnia a lemondást szegénynek- 
gazdagnak egyaránt, a tehetőseknek azonban 
fokozott a kötelezettségük is, a vagyon, a 
jómód nem több jogot, hanem több kötele­
zettséget, impozáns példaadási kötelezettséget 
jelent.

Az egyes egyén áldozatul eshetik a lét küz­
delmében, de örök a Nemzet élete.

Tekintetes Törvényhatósági Bizottság ! Fel­
tétlenül kikivánkozik belőlem, hogy itt az igen 
tisztelt Törvényhatósági Bizottság színe előtt 
is megemlékezzem azon nemzetmentő hatal­
mas munkáról, melyet dr. Hetényi Rezső a 
vármegye alispánja az egyke elleni küzdelem 
kézbefogásával és konkretizálásával elindított. 
Elindította és megvalósította továbbá a Ma­
gyarság jövendőjéért aggódva-gondoskodni 
igyekvő magyar lelke elgondolásának pro­
duktumaként azon akciót, mely a magyar 
népieteknek az ősi tradíciók felelevenítése 
általi visszamentését célozza az ősi talajba 
dalban, viseletben, szokásban és művészetben 
egyaránt. Szívügyévé tette a szórványmagyar- 
ság erősítését, a fronton érettünk életüket- 
vérüket kockára tevő honvédeink itthoni re- 
konpenzálását.

Mindezen önzetlen és kimagasló tevékeny­
sége országos viszhangot keltett A kormány­
zatunk hálával vett megértéssel tette meg al­
ispánunk előterjesztésére azon intézkedéseket, 
amelyek elgondolásainak valóraválását előse­
gíted hivatottak. A belügyi kormányzat pedig 
azzal bízta meg dr. Hetényi Rezső alispán 
urat, hogy a Balatonkenessén rendezett nép­
művelési tanfolyamon előadást tartson elgon­
dolásairól és rendszeréről. Az előadáson jelen 
voltam és igy személyesen volt alkalmam 
láthatni nagy sikerét és ennek örvendhetni.
r Az Alispán Urnák e helyről is a köz, a 
jövő magyar élet nevében szivből fakadó el­
ismerésemet és köszönetemet fejezem ki és 
kérem őt. folytassa tovább megingathatatlanul, 
amit elkezdett s kérem az Úristent, engedje, 

hogy be is fejezhesse. Bejelentem, hogy dr. 
Hetényi Rezsőt a belügyminiszter ur várme­
gyénk végleges alispánjává nevezte ki, amit 
úgy sajátmagam, mint a törvényhatósági bi­
zottság és vármegye a legnagyobb örömmel 
vett tudomásul-

Nyugodt lélekkel hozhatom a Tekintetes 
Törvényhatósági Bizottság nagybecsű tudo­
mására. hogy miként ez az alispáni jelentés­
ből is kivehető, úgy a vármegyei, mint a 
községi tisztviselői kar dacára annak, hogy a 
mai háborús közigazgatás a behívások és 
személyzeti hiány folytán sajnos nagyon is 
konstatálható létszám-csökkentség mellett a 
tisztikart jóformán emberfeletti feladatok elé 
állítja, mégis az emberi fizikai teljesítőképes­
ség határain belül becsülettel, hűen állja meg 
helyét és igyekszik a hivatalos teendők heka- 
tombáival megbirkózni, miért is elismerés és 
dicséret illeti meg.

Ezután dr- Hetényi Rezső alispán letette 
az esküt. A közgyűlés melegen ünnepelte az 
alispánt. Győri Dezső vármegye főjegyző a 
tisztviselők, Farkai s Géza felsőházi tag és 
törvényhatósági bizottság nevében köszöntötte 
az alispánt- Dr Hetényi Rezső alispán a kö­
vetkező beszédekkel válaszolt:

Mélyen meghatva, hálatelt szívvel mondok 
őszinte köszönetét elsősorban Főispán Urnák 
azokért az elismerő szavakért, amelyekkel 
kinevezésemet a tör vény hatósági bizottság 
tudomására hozta. Kérem, hogy azt a baráti 
és támogatási, amiben személyemet és a tiszt­
viselői kart eddig részesítette, továbbra is 
megtartsa.

Nagy megtiszteltetésnek veszem azt az üd­
vözlést, amellyel Farkass Géza felsőházi tag 
úr a törvényhatósági bizottság nevében kö­
szöntött.

Amikor ezelőtt másfél évvel ideiglenes meg­
bízás folytán átvettem e vármegye vezetését, 
szeretettel hittel, és magabizással foglaltam 
el állásomat és a törvényhatósági bizottság 
elé egy minden ágazatra kiterjedő munkater­
vet terjesztettem.

Az elmúlt másfél év alatt ennek a prog 
ramnak minden pontját igyekeztem megvaló­
sítani és ma már az akkori munkatervet 
részleteiben hajtom végre,

Uj programmot ma sem adhatok csak 
annyit, hogy a magam elé kitűzött feladatokat 
és célokat el 'ogom végezni és el szeretném 
érni és a két vármegye népének életéi érintő 
minden sorskérdést igyekezni fogok meg­
oldani.

Működésemnél elsősorban a törvényható­
sági bizottság támogatására kívánok támasz­
kodni. A vármegye a legősibb és legmagya- 
rabb intézmény, amely intézménynek köszön­
hetjük ezeresztendös országlásunkat a Kárpát 
medencében. A vármegye őrzi ezer esztendős 
tradícióinkat, a vármegye mentett át minden 
értéket, ami magyar érték volt és a vármegye 
követelte elsőnek minden olyan reform meg­
valósítását, amely a nemzet élete és jövöje 
szempontjából elengedhetetlennek tartott­

én a vármegyei önkormányzat első őrének 
tekintem magam, aki féltő gonddal kívánok 
ügyelni arra, hogy a törvényhatósági bizott­
ság törvényadla jogainak birtokában teljesít­
hesse kötelességét. Ezek az ősi falak azt 
hirdetik, hogy a magyar történelmi - sztályok 
századokon keresztül áldozatkészséggel és 
becsülettel töltötték be hivatásukat.



BARS-HONT

Az újabb időkben a régi vármegye egy uj 
történelmi réteggel erősödött és ez a réteg a 
magyar nép

A magyar nép képviselői is itt vannak e 
teremben, hogy egy hatalmas munkaközösség­
ben segítsenek kialakítani egy jobb magyar 
sorsot.

Szeretném ha a vármegyei történelmi osz­
tály nemcsak megtartaná, hanem példamutató 
módon töltené be továbbra is vezetőszerepét, 
amire apáitól öröklött hajlamánál és tehetsé­
génél fogva hivatva is van.

Erre a nagy magyar testvéri munkaközös­
ségre. nemzeti életünk e legnehezebb idején 
egyetlen feladat vár és ez: a kötelesség­
teljesítés.

Mindenkinek azon a helyen, ahová a Sors 
állította egész emberként kell elvégeznie a 
reábizott feladatot és a közösség részére 
juttatni minden értéket, amit nélkülözni tud.

Ez a kötelességteljesités úgysem mérhető 
fel azzal az áldozattal, amit a harctéren be­
csülettel küzdő fiaink hoztak és adnak azok, 
akik apát, fiút, férjet vesztettek azért, hogy 
ez a nemzet tovább élhesse életét.

Ennek a háborúnak nem lesznek büntetlen 
vámszedöi és küfárjai, ellenben meg fogunk 
jutalmazni mindenkit aki az ország jövőjéért 
harcolt, vagy sokgyermek nevelésével vállalt 
egy nehezebb életsorsot

Nem mulaszthatom el, hogy közigazgatási 
pályám ez ünnepélyes órájában meg ne em 
lékezzem katonafiainkról, akik az elmúlt télen 
viszonylagosan is a legnagyobb áldozatot 
hozták az orosz csatatéren, de meg kell 
köszönnöm e kettős vármegye népének is 
azt a becsületes munkát, amelyet itthon a 
közért végeztek

Másfél év óta jrrom a bars honti falvakat 
és minden utam csak erösbiti azt a szérete- 
tet, amellyel annakidején ide jöttem Minden 
látogatásom cs.k acélosabbá teszi bennem 
azt a tudatot, hogy a mi népünk szorgalmas, 
hazaszerető, tehetséges fajta, amelyet érdemes 
élni, érdem 'S dolgozni és érdemes meghalni

A főjegyző úrnak a tisztviselői kar névé 
ben hozzám intézett üdvözlő szavait őszin­
te szívvel köszönöm

Nektek sem adok uj programmot, hiszen 
másfél év óta kölcsönösen megismertük egy­
mást. Tudjátok azt hogy tisztviselőtársaimat 
annak a munkának arányában becsülöm meg, 
amely arányban a reábizott feladatokat elvég­
zik. Az érdemes tisztviselőt megjutalmazom 
mindenkivel szemben megvédem — aki pe­
dig hivatali kötelességét nem végzi vagy a 
hivatali tisztesség ellen vét, azt a közpályáról 
könyörtelenül félreállitom-

Ti, ügy a vármegyei tisztviselői kar, mint 
állami szakigazgatás velünk együtt működő 
tagjai és a községi tisztviselők, emberfeletti 
feladatokkal vagytok megterhelve.

Nálunk már régen megszűnt a hivatalos 
óra és régen nincsenek hivatali ünnepnapok 
Ennek a vármegyének a tisztviselői nemcsak 
hirdetik, de példát adnak a kötelességtelje- 
sitésröl.

Nekünk itt Bars-Hontban nemcsak a sab­
lonos közigazgatási és háborús feladataink 
vannak, mi ennek a népnek a jobb sorsáért 
végzett és végzendő munkákkal az országnak 
akarunk példát adni-

Én a T férfias, lelkes és éjt-nappallá tévő 
támogatástok tudatában harcot indítottam az 
egyke ellen, földhöz juttatom az arra érde­
meseket, gondozásomba veszem a szórványo­
kat, visszaadom a népnek az ősi kultúráját.

Általában úgy gazdasági, mint kulturális 
téren egyformán szeretném megsegíteni, hogy 
legmagyarabb rétegeink egészséges életfaka- 
dását meg tudjuk sokszorozni.

A törvényhatósági bizottság támogatásán 
kivül a Ti munkásságtoknak köszönhetem 
azt, hogy Pozsonytól Székelyudvarhelyig, 
Máramarostól a Muraközig, tiszteletet és be­
csületet tudtunk kivívni a bars-hontí névnek.

A tennivalók dandárja még előttünk van. 
Az idők nehezebbje még ezután következik, 
de én hiszem, hogy minden feladatot meg 
fogunk oldani és népünk eljut egy boldog, 
békés élet birodalmába.

Kérem az Istent, adjon erőt, egészséget, 
hitet és munkabírást nekünk a jövőben is.

Nem tudom, mennyi időt szabbott ki e 
földön a számomra az Ég, de remélem e te­
remben lévők sokan megérik még azt az 
időt, amikor a Garam az Ipoly, a Korpona 
és a Zsitva völgyében migas gazdasági kul­
túra lesz és a virágos réteken sok-sok egész­
séges, boldog mrgyar gyermek fog játszani.

Levente apródok avatása
Vasárnap avatták Láván a levente-apró- 

dekal. A leventék felvonulása után as Or- 
szégsésslé elölt ssent mise volt, ahol D ár­
nyéi Vilmoi segédlelkéls mondott megas- 
asárnyalásu beizédzl. Többek kösött a kö­
vetkezőket mondotté:

— A Magyarországon járt finn kü'dMtség 
tagjai mondották: Sikereink titka, hogy át­
adtuk a vázáiéit a fiatalságnak. A nagy fel­
adatok elvágzéiére csak ők képesek. E ég 
nekik megmutatni a célt, a többi már as ö 
dolguk. így tettek a finnek.

így teszttck mi Is A magyar ifjúságot ki­
vétel nélkül összefogó szervezet a levente 
szerveset. Mi, ebban az órában as egész 
országban odaáll a nemzet többi tagjai elé. 
Kivonul a falvak, a vároaok főterére s hit­
vallást tesz a magyar jövőre.

Mikor az európai i'juiág W nmárban és 
Fironzében, továbbá maguk a vezetők Becs­
ben külön ia összejöttek. akkor a magyar 
ifjuaág vezére, Bídy altábornagy ur kijelen­
tette a többiek nagy tapia kíséretében, hogy 
a magyar levente vallásos, istenfélő és er­
kölcsös. A jövőjét pedig istenhitére, Krisztus 
tanilására, erre az isteni alapra építi S ha 
latén velünk, ki ellenünk? Egyszer mir fel- 
hangaott es a jelszó a magyar történelem­
ben, akkor, amikor Srent litván uj utakra 
vezette nemzetét. Akkor a mognemértők, akik 
o kérdésben más véleményen voltak, bér­
gyilkost fogadtak e nagy király megölésére. 
S azóta ezer esztendő magyar történelme 
viaszahangozza a hirdeti: Ha Isten velünk, 
ki ellenünk.

A jövő a mi késünkben. Vállaljuk mi is 
est a feladatot, melyre egyedü' csak mi va­
gyunk a legalkalmasabbak. Vállalunk minden 
munkát éa feladatot, ha kall, még a harcot 
is, de mi a ezebb magyar jövőt meg akarjuk 
valősitani az ifjúság mindent elsöprő lendü­
letével.

Ne féltsen s ne aggódjon miattunk senki. 
Mi épilünk a legbiztosabb alapra: az Istenre. 
A magyar ifjuaág előtt ma is ott áll Ssent 
István szava. Mikor belépett szobájába a fel­
bérelt gyilkos, a király rátekint s elejti a 
gyilkos tört a hangáik a király szava: .Ha 
Isten velünk, ki ellenünk". S hogy Isten ve­
lünk, azt kiérdemeljük erkölcsig, hitvallé, It­
ten törvényeit mindenekelőtt megtartó becsü­
letes vallásos életünkkel. A német katona 
derékasij csatiján hordja jelsaavát: .Gott 
mit una*.  Mi életünkkel, lelkületűnkkel hord­
juk s valljuk e jelezót.

Ma a magyar ifjúság sseme, lelke ott csüng 
a nagy csaták ház harcosán, a magyar hon­
véden. A magyat ifjúságot ö érdekli, aa ő 
aorsa érdekli elsősorban s mindenekelőtt. 0 
érette dolgozik s tanul, edzi s műveli magát, 
mert he ő elesik, csak a nyomába lépő le­
vente aa, aki felveszi a fegyvert s harcol 
tovább. 3 amit nem tudtak elérni az apák, 
azt elérik a fiák. Ms minden fiú különbb 
akar lenni apjánál.

Esőn a levente napon felvonultunk mind­
nyájan, as egész ország minden leventéje. 
Liseon és becsüljön meg mindenki. Mi ma­
guk is látni akarjak agymáit, tudni akarunk 
egymásról. 3 tárnunk s lelkesedésünk nagy­
sága töltse el lelkünket büssko öntudattal. 
Mi a legerősebb alapra: Istenre a törvényeire 
akarjak építeni a jövöt. Esért mi el akarjak 
érni n ki is fogjuk küzdeni a szebb magyar 
jövőt. Ámen,

Ugyanakkor a többi felokosot templomai­
ban ia ünnepélyes istentisztelet volt. Ezután 
a levente zenekar eljátazotte a Hiszekegyet. 
Szabó B irány gimnáziumi levente szavalt 
mély éráénál. Vlde János állami népiskolai 
tanító, levente föoktató tartott hazafias tűz­
zel átitatott benődet. A fogadalomtátel után 

Hí ez igy lesz, akkor nem éltem hiába és 
hogy igy legyen, azért minden erőmmel küz­
deni fogok- Isten engem ügy segéljen.

Ezután a törvényhatósági bizottság egyhan­
gúlag elfogadta az alispáni jelentést és az 
alispánnak jegyzőkényvi köszönetét szavazott.

Kalocsay Ferenc lictumi levente szavalt. Sza­
valata igazán művészi teljesítmény volt. A 
H mnuss elénekléze után as Országzászlótól 
e Hiiök temetőjébe vonultak a leventék, ahol 
megkoszorúzták a Hőzi emlékművet. Ujyan- 
ciak megkoiioruzták a laktanya udvarában 
elhelyezett Hőéi emlékművet A lélekemelő 
ünnepélyt pompáé disimenet fejezte be.

Falunapon voltam
Izmát megkezdődtek a taluaapok. Vidám­

ság és népi értékek felvonulása közben kl- 
táru nak a magyar falvak ősi lelkei.

Gzramazentgyörgyön a rendező községen 
kivül Vámosladzny, Kisévár, Tőre, Szódo, 
Sáró, Djbogé, Zsemlér, Gényo lakói és sze­
replői vonu'.tik fel. A főjegyző, Fazekas Gá­
bor ref. lelkész és Ceoroy Pál tanité rende­
zésével folyt le e jól sikerült faluisp. A 
műsorok számai sikerültek. Voltak táncok, 
énekek, jelenetok, szavalatok, seneszámok, 
arató Jelenetek. A eaerap'ők kiteltek magú 
kért. 5 .Jaos hiányoltuk as eredeti népi dol­
gokat. Kiemelkedtek a Sáraiak ás gényoiok 
tánczzámai, a garamszentgyörgyi gyermek­
játékok, Fólya Ferenc és Ssásski Pál hegedő- 
duettje, Rózsa Teréz szavalata. 3.kert arat­
tak Várady litvánná versei is.

B.sonyára  a müzor második részében ia 
vo'tak sikerült asámok, de nekünk át kellett 
mennünk Targnnyére, ahol Torgonye, a két 
Faezek, Fegyversek és HentfUsesgyermot 
gyűl fasza faluzapra. Ciellér főjegyző, 
Virágú jegyző, Bem éa Bésaörményi tanítók 
nagyon jól rendezték meg a falnnapet. A 
magyar falu igazi arca zujarzott ki itt a be­
mutatott eredeti népi dolgokból.

Ida épp legjobbkor érkeztünk, a tergenyei 
lakodelemba. Gyönyörű volt népviseletük, de 
tetszettok eredeti szokásaik is, de kitűnő volt 
kalácsuk és boruk is. Még ősibb, eredetibb 
dolgokat láttunk fesstéjakban. Rendelőik 
valébaa megértették a falunapok lényegét éa 
jelentőségét. Igen sikerűitek voltak a targo- 
nyeiek fonté és foaéjoloaetoi. Átfogó sike­
rei voltak a heatfflsosgyarmatiak eredeti 
gusealytáneának, a nemoaerouiak népi játé­
kainak és népdalainak. A két falunapon a 
vármegyét dr. Tóth Ferenc szolgebiró, a 
aépműraléat dr. Hraes Aurél kir. tanfelügyelő 
és Dóka Sándor titkár, a SZŰKE t Fája 
Tibor képviselték.

Nagymányán a környékező tslvakból ezrek 
vonultak fel. Eradotibbnél-eredetibb asokáso- 
kat és népviseleteket láttunk. Fájlaltuk, hogy 
a gyönyörű aalovák népviselet mellett a kia- 
máayai magyarok teljesen elhagyták vizele­
tüket. Oestatlan sikere volt a nagymányai 
daláráának. amely magyarul énekelte el a 
Hlnekogyet. A falunapon megjelent Hatéayi 
Rneő dr. alispán is.

H zsenié sikerű faluoapok veitek Ipoly- 
tölgyuen, Ipolynagytalnn és Kőkénéin.

FtJA TIBOR.

- NÉPMŰVELÉSI ankét, a vállán és 
közoktatásügyi miaiutérlua Balatonkeneséén 
agy hites népművelési ankétet randuoK, 
amelyen réntvottok vármegyéikből Thuröony 
Károly főispán, dr. Hztényi Rizst alispán, 
Dóka Sándor népművelési titkár és Fája Ti­
bor, a SZMKE országos képviselőié. Dr. 
Kstényi Revet a közigugatái éa népművelőn 
elmén tartott nagysikerű éa értékei elüsd isL



BARS-HONT 3
Vöröskeresztes napok 

Vármegyénkben
Gróf Révay Istvánná vármegyénk vSrős- 

keresltei elnőknője, Schubert Tódorné vm. 
vöróskeresites önk, főápolónö és dr. Tóth 
Dsssőné titkár kíséretében torra látogatja 
vármegyénkben a Vöröikereiil Fiókegyeaüle- 
teit s mindenhol egy-egy kűsgyűlés keretében 
a legmelegebb érdeklődéssel vizsgálja azok 
működését, sservesési lehstöségeit és munka 
programját. Léva után Verebéiy, Zseliz, Ipoly­
ság következett, azután O.-oszka, majd Szob 
kerül sorra.

Verebélyen folyó évi jun. 15 én este 6 
órakor aaépszámu kösönség jelenlétében nyi­
totta meg a közgyűlést Dr. Kovács Gju'a 
helyi elnök, a ki melegen üdvözölte a meg­
jelenteket, beszélt arról a valóban számotve- 
vő munkáról, a melyet a vezetése alatt álló 
Fiókegyesülst végez.

Zselizen Jun, 10 án d. e. fóltieenkettő óra­
kor tartotta közgyűlését a zselizi Vöröske­
reszt Fiókegyesülete, mintegy 250 főnyi kö­
sönség nagy érdeklődése mellett Bojsza JA 
ssef elnökletével, a ki üdvözölve a Vöröe- 
kereszt Vezetőségét a helyi és távolvidéki 
megjelenteket, további á'dozatkéez támogatást 
kért annak aa egyesületnek a asámára, a 
melynek ma a legfontosabb, a legtú'yosabb 
feladata van.

Ipolyságon jun. 23 án folyt le as Ipolysá­
gi Járási Vöröskereszt Fiókegyesfileténak köz­
gyűlése szintén nagyszámú közönség jelenlé­
tében. Dr. Csermák Ernő elnök nagyszabású 
beszédében üdvözölve a megjelenteket, nagy­
szerű felkészültséggel tájékoztatta a közön­
séget a Magyar Vöröskereszt háborús fela­
datairól, céikitüséaeiröl s örömmel jelentette, 
hogy Ipolyságon is milyen lelkesedéssel kí­
ván ma dolgozni mindenki a Vöröskereszt 
szolgálatában.

Mindhárom helyen Gróf Révay Istvánná 
modott köszönetét a helyi elnöknek ügy­
buzgó fáradozásaikért, a tagok segítő támo­
gatásáért, további lelkes munkára buzdítva 
mindenkit. Eröaaen hangi úiy ózta, hogy a mai 
komoly idők, komoly munkát követelnek, ma 
mindenkinek újabb éa újabb kötelességeket 
kell vállalnia ssebb és jobb jövőnkirt. Zieii- 
sen Dr. Hetényi Rezső alispán ia megjelent 
s nagy hatást váltott,ki felszólalásával. .Üd­
vözölte Gróf Rávay litvánná vm. vöröske­
resztes elnököt, a a legmélyebb elismerés 
hangján beszélt arról a valóban érdemleges 
munkáról, melyet a Grófnő folytat. Elisme­
rését fejezte ki a zselizi Fiókegyesület Veze­
tőségének ssép munkateljesítményéért, a ki­
jelentette, hogy a közönségtől nem áldoza­
tot kér, de köteleaségteljesltéet. Mert nem 
áldozat aa, a mit mi hozunk itt, a belső 
fronton, as as áldozat a mit a mi bőalelkü 
katonáink hoztak éa fognak hozni mi ériünk, 
kint a harctereken a lecsapódó bombák, sú­
gó srapnel.ek közölt." Schubert Tódorné vm. 
vöröskeresstes önk. főápolónö mindhárom 
helyen előadást tartott a Vöröakereszt mfl 
ködéséről világviazonyletban és nemzeti vo­
natkozásban, beszélt a házibetegápolázi és 
önk. ápolónői kiképzésről, a hivatásos ápo­
lónői kérdésekről Felhívta a Fiókegyesülete­
ket a fokozottabb taggyűlésre, s a Magyar 
Ifjúsági Vériakeresst mindenütt való meg- 
azerveséeére.

As ipolysági közgyűlés a lelkesedés forró 
hangulatában egy vörCsksresstes hiv. ápo 
Ióné teljes tandíjját, assz 500 pengőt azava-- 
zott meg, s kilátásba helyezte még egy má­
sik kiképzését ie. Gróf Révay litvánná való 
bán nem hiába járja a vármegyét, minde­
nütt a legnemesebb lelkesedés, áldás kíséri 
as útját. As ipolysági kórházban ápolt 40 
sebesült katonának is örömnapja volt, a mi­
kor a gyűlés alkalmával oda is ellátogatott. 
Dohány ée cukorka, mosoly és jó ssé min­
denkinek jutott s a Grófnő két kézzel szór­
ta a női aaiv legnagyobb kincséi, as igazi, 
megértő testvéri ezaretetet.

Ugyancsak a gyűlés napján Ipolyaágon a 
Vármegyeháza nagytermében .Elsősegély- 
nyujtás '-bél vissgásstt 77 fiatal leány és 
asszony. Gróf Révay Istvánná itt is megje­
lent kíséretével együtt, de a vlssgásók di­

cséretére legyen mondva, dacára a nagyazá- 
mu viasgabisottaág és vendégek jelenlétének 
nem jöttek zavarba, s megmutatták, hogy 
eIY magyar nőnek mindég és mindenütt mag 
kell állnia a helyét. A Központ képviseleté- 
ben Schubert Tódorné vm. vöröskeresztet 
önk. föápolóné volt jelen s a jól sikerült 
vizsga után, megelégedésnek adott kjfejesést. 
Dr. Guttmann István tiszti orvosé az érdem, 
hogy ez a valóban nagyon fontos tanfolyam 
létrejöhetett, s hogy nem csak „Elsősegély­
nyújtásból11, de a Hézibetegápolás anyagából 
is tudtak felelni a vizzgásók.

XUlONF£lÉK_J|
- KOMJÁ-fHY LAJOS ELŐADÁSA. F. hu 30-án 

délután 4 orakor az evangélikus egyházközség ta­
nácstermében az evangélikus szülök részere erte 
kéziét lesz, melyen Komjáthy Lajos lelkész: „Az 
otthon, a templom és az iskola" címen előadást tart.

— FAGYLALT EST. A Városi Kávéházban junius 
5-én vacsora után az Árvaház barátai fagylalt estre 
jönnek össze. Pártoljuk az árvákat.

KINEVEZÉSEK. Vármegyénk főispánja Bars- 
váry Lajos szolgabirót es a harctérről most haza­
tért dr. Geönczeöl Gyula aljegyzőt tiszteletbeli fő­
szolgabírókká nevezte ki.
- AZ ISKOLÁNKIVÜLI NÉPMŰVELÉS KERE­

TEBEN a lévai m. kir. áll. pulgári fiú- es leány­
iskola és a város nöipariskola énekkara a lévai 
Városi Szálló színháztermében 1943. junius hó 9-én 
este negyednyolc órai kezdettel Kodály-dalestet 
rendez.

— TEKEVERSENY. A Katholikus Kör vezetősége 
előzetesen értesíti a Kör tagjait es vendégeit, hogy 
pünkösd napján június hó 13. es 14-én saját pályá­
ján tekeversenyt rendez Vezetőség.

A MEGMÜVELETLEN FÖLDEK. Eljárás in­
dul a megmúveletlen, vagy rosszul müveit ingatla­
nok tulajdonosaival szemben. Ha a községi elöljá­
róság, vagy a gazdasági felügyelőség arról győződ­
ne meg, hogy az ingatlan tulajdonosok nem végzik 
el idejebtn es megfelelően a mezőgazdasági mun­
kákat, rosszul gazdálkodnak a termelés folyamatos­
sága és többtermeles erdekeben gondnok kinevezé­
sének vagy haszonbér beadásnak van helye. Várni, 
m. kir. gazd. felügyelőség.

- FELVÉTEL A LÍCEUMI GYAKORLÓ-NÉP­
ISKOLÁBA. Tisztelettel felhívjuk azokat a szülőket, 
akik gyermekeiket a jövő 1943—44 tanévre az áll. 
líceum es tanitókepzö gyakorló népiskolájába óhajt­
ják beíratni, hogy ezen szándékukat a líceum igaz­
gatóságánál jelentsek be. Előjegyzés eseten azL9-es 
lelefonszárnon is lehet jelentkezni. Egyben közöljük 
a tisztelt szülőkkel, hogy a szegény sorsú, jómaga­
viseletű tanulókat köicsöntankönyvekkel az iskola 
látja el.

— BF.IRATÁS AZ ÁLLAMI NÉPISKOLÁBA. 
A lévai állami fiú- es leánynepiskolába a beiratá­
sok a Piarista rtndházban levő irodában jun. 10-en, 
ll-én es 12-én d. e. 8—12 óráig es d. u. .5 7 óráig 
lesznek. A szegény tanulok kölcsöntankönyvet kap­
nak. Felhívjuk a szülőket, hogy gyermekeiket a 
törvények ertelmeben okvetlen írassák be, nehogy 
büntetéseknek tegyek ki magukat.

— MEGNYÍLT AZ UJ MOZGÓ. A múlt heten 
megnyílt az uj mozgo. A volt Orient mozgo átépí­
téséről már a múlt számunkban megemlékeztünk. 
Most meg külön kiemeljük a terem kitűnő testeset 
is. A mozgót dr. Lehotzky Brúnó polgármester adta 
át rendeltetésének. Maga a mozgó berendezése is 
teljes mértekben sikerült. Az uj gép es az amerikai 
hangszóró minden kritikát kiáll. Úgy fenytanilag 
mint a hang térén valóban fővárosi nivót kapunk 
az uj mozgóban. A második gép beállításával meg­
szűnik a kettős szünet. A mozgó rendje ugyanaz 
marad. A hét végén magyar, hetközben külföldi da­
rabok kerülnek színre. A mozgó igazgatósága min­
dent elkövet, hogy a darabok Budapesttel egyide­
jűleg, sőt ezt megelőzőleg kerüljenek színre. A kö­
vetkező műsorokból kiemeljük a Pls’a tekintetes 
urat, Legényt a gáton és a két nagy Muráti-fimet, 
Az ejtszaka leányát es Tilos a szerelmét.

— KITÜNTETÉS ÁTADÁS. Lélekemelő ünnep­
ségek közepette adták át vasárnap a zárda torna­
termében Henkey István karnagynak XII. Pius pápa 
kitüntetését, a Pro Ecclesia et Pontificet. Mischák 
István szentszeki tanácsos beszédeben kihangsú­
lyozta, hogy a kitüntetést olyanok kapják, akik az 
anyagiassággal szemben a lelkiségért dolgoznak 
krisztusi szellemben. M. Loyola fönöknő, Tubusa y 
Sándor tanító az iskolák, Ábrahám Edit, Dobo 
Valéria, Meskó Katalin és egy kisfiú a növendékek 
nevében üdvözöltek a kitüntetettek. Jelenetek, ének­
számok, szavalatok tették színessé az ünnepélyt, 
amely lelkes hangulatban a pápai Himnusszal ért 
veget. Az ünneplő közönség teljesen megtöltötte a 
tornatermet.

— FELHÍVÁS. Felhívom a lévai m. kir. állami 
gimnázium végzett és érettségizett tanulóinak fi­
gyelmét arra, hogy junius 6-án az intézetben ünne­
pélyes keretek között 50 éves érettségi találkozó 
lesz. Erre az alkalomra szeretettel meghívjuk és 
elvárjuk mind a régebbi, mind a legutóbbi évfolya­
mokban érettségizett volt növendékeinket. Az ünnep­
ség egyik célja a gimnázium Öregdiák Egyesülete-

Amit meg kell írni
A légi riadó alatt sem sötétítették el a zsina­

gógát. Vájjon miért könyörögtek ott a 
zsidók ? Példás büntetést kérünk !

Miért jut Szobon disznóhus csak a zsidó Ici- 
főzdéésnek ?

Ugyanaz nem részesül cukor kiutalásban, mégis 
megtudja édesíteni a kávét es teát.

A Fő-téri parkot szétturják a kutyák.
Dr. Karády Vendel m kir. főállatorvos megtud­

ta, hogy egy súlyosan sebesült hon­
védnek nincs pénzé malacait beojtatnl. 
Hívás és kérés nélkül elment és in­
gyen beojtotta. Követendő példa!

Kibírhatatlan az Ördögárok bűze. Mikor tisz­
títják ki?

A csiffári körjegzzőség annak megírására kert, 
hogy a hivatalok bevezették az uj idő­
számítást, csak a déli harangszónál 
nem veszik figyelembe.

A Nagyváradon megjelenő Magyar Lapok írja, 
hogy Szatmáron a polgármester vég 
határozattal kitiltotta a zsidókat a vá­
rosi gőzfürdőből és uszodából. Indo­
kolás : a zsidóknak van rituális fürdő­
jük. A nyilvános fürdőkben pedig úgy 
viselkednek, hogy a keresztény fűrdő- 
zőket elriasztják.

Újabb fogalmak születtek. Széliében, hosszában 
beszélnek már a „parazitákról", azaz 
magyarul elősdiekről. Szigorú razziák 
sora fogdossa össze a lehán mulatozó- 
kat, akiknek pénzük és idejük van erre 
a kellemes „foglalkozásra**.  Az intéz­
kedéseket minden izeben helyeselhetjük. 
Csak azt a megjegyzést szeretnénk 
hozzáfűzni, hogy az éiősdi nyilván azért 
elősködhet, mert — pénze van hozzá. 
Honnét szerezte ? Ezeket a forrásokat 
kellene eldugaszolni, mindjárt kevesebb 
baj lenne a parazitákkal.

nek megalapítása, illetve eletrehivása. Ezért kérjük 
volt növendékeinket, mind a lévai mind az ország 
különböző helyére elkerült egykori iskolatársaikkal 
ezt az összejövetelt tudatni, illetve mind a maguk, 
mind azok hollétéről az iskola igazgatóságát érte­
sítem szíveskedjenek. Az öregdiákok junius 6-án 
reggel fel 9 órakor gyülekeznek az intézetben, 9 
órakor az intézet ifjúságával egyetemben szent­
misén vesznek részt (le Deum). I tána 10 órakor 
az intézet rajztermében közgyűlés lesz. Ekkor üd­
vözöljük az 50 eves érettségi találkozón megjelent 
volt növendékeinket is. Az ünnepély részletes tárgy­
sorozatát nyomtatott meghívónkon közöljük. 
A gimnázium igazgatósága.

— FALUNAFOn,. M. N.,y-
sallóban, Barsbesén, Zsitvagyarmaton, lpoly- 
hidvégen és Ipolyszakálloson Hímek falu­
napok.

— GYÁSZMISE. Ab ipolyhidvégi lengjél 
tiixti gyüjtötátor parancsnokaág tisztikara I. 
hó 22 in, szombaton délelőtt 10 órakor as 
ipolyhidvégi róm. kát. templomban gyáasla- 
tenlinteleten vett réut a katynl erdőkben ■ 
bolsevisták Által kegyetlenül legyilkolt baj­
társaikért. A rcquivem megjelent dr. Kiss 
János asáiados raborparsnesnok, Nadscsky 
Szilárd drégelypalánki főjegyző, valamint a 
Drégeljpalánkon állomáaoaó 102. tOzérossIály 
parancsnokságának képviseletében tisstikül- 
dőlteég. A gyászistentiszteletet Xs. Púdió Tádé 
lengyel tlborl tőlelkéss matatta be.
- BE1RATÁS0K AZ IPOLYSÁGI M KIR. 

ÁLL. SZ0NDY GYÖRGY GIMNÁZIUMBA Ju­
nius 12 ón d. e. 8—1-ig és d. u. 3—6 ig 
lesznek. As első osstálybs iratkosók a kő- 
vetkeső bizonyítványokat hossák magukkal: 
iskolai bizonyítványt, jraolláai bisoayitváayt, 
saját isűletésl, apja és anyja ssOletási biso- 
nyitványait és s Hűlök hasaBiáglaveiét.

— KITÜNTETÉS. íiuton tudatják a ka- 
tolikua hívőkkel, hogy Akáca JóMttnak ö- 
szentsége XII. riue pápa által ademányosott 
kitüntetésének ünnepélyes átadása junius 
•-án s 10 órai szentmise alatt lesz A Lévai 
Férfi Mária Kongregáció vesetősége.

— ELLENŐRZIK A SZÁLLÍTÁSRA KE­
RÜLŐ ELELMIBZERKKKT. Hatósági enge­
déllyel lehet csak postán vagy vasúton fel­
adni élelmiszereket. A vasúti állomásokon 
ellenőrzik as utasok csomagjait és nem a 
zsálllthetö élelmiszereket elkobozzak. Csak 
szállítási engedéllyel lehet lisstet, ssirt, tojást, 
libát, kacsát ssállitani. A személyes szükaég- 
letnek megfelelő mennyiségű élslmissert uon- 
bsn vitelünk magunkkal a vasúton. Engedély 
nélkül vihetünk egéu kenyerét, továbbá két 
tyúkot, vagy négy csirkét.
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— IPOLYSÁGI HŐSI HALOTT. Az ipolysági in. 
kir. áll. Szondy György-gimnázlum hősi halottja, 
Rabatin István r- tanár 1943. január 26-án az orosz 
boltevlzmus elleni küzdelemben, a Staro-Nikoloje 
körül vívott harcokban, életének 30. évében hősi 
halált halt. Az ipolysági gimnáziumban 2 évet töl­
tött csupán példaadó szerénysége, melegszívű, 
lóságos nevelői lelkülete, lovagi jelleme azonban 
felejthetetlen emlékként él kartársai es tanítványai 
szivében egyaránt. Most egy éve a haza hivó sza­
vára mint szakaszvezetö büszke öntudattal indult 
el, hogy az iskolától messzi eső fronton, az élet 
legkeményebb harcában is mint katona helytálljon. 
Ő vigasztalta meg az osztályfőnökétől szomorúan 
búcsúzó osztályt, lelkűkre kötve a további becsüle­
tes munkát, szorgalmat és egymás bajtársias meg­
becsülését. Nemes szelleme távollétében is tovább 
vezette tanítványait, a szeretet szálai a tábori lapok 
lelkes soraiban fonódtak tovább. Ennek a szere­
tetnek es ragaszkodásnak szép jelet adták a kis 
diákok a karácsonyi honvéd szeretetcsomagok buz­
gó gyűjtésekor, amikor szivvel-lélekkel hordták és 
gyűjtötték az adományokat, azzal a tudattal, hogy 
abból biztosan jut Rabatin tanár urnák Is. A vá­
ratlan lesújtó hir pillanatokra megdöbbentett min­
denkit, aki Rabatin Istvánt, a kartarsat es a tanárt 
ismerte és szerette. A hősi kötelességteljesitésnek 
ez a felemelő példája azonban, ha nehezen is, de 
eloszlatja a lélek gyászát es a Mindenható akara­
tában megnyugodva kell, hogy felnézzünk az Égre, 
az uj, dicsőségesen harcoló magyar hadak útjára, 
ahol csak a kiválasztottaknak, a hazájukért nemes 
eletet feláldozó igazi hős katonának a seregében 
menetel az Ur Isten elé Rabatin István szakaszve­
zető.

— KAMARAI NAPOT tartóit f. hó 28* An 
Zieliian a Badapeati Keroaktdalmi éa Ipar­
kamara as ottani Járási Ipart Ari illatban, ami­
kor a mai aktuális gazdasági problémákat 
iamertették a kamara kiküldöttjei éa meg­
hallgatták a járás területéről nagyaaámban 
baaereglalt iparosok és kereskedők kívánsá­
gait, panassait, hogy asokat illetékes helyekre 
juttathassák. A .hozaáazólásokból megállapít­
ható, hogy a legtöbb panasiolt kívánság 
elintézése már folyamatban van és a meg­
valósítás stádiumában All. Igen heves vitát 
váltott ki as elaggott iparosok nyugdijbiato- 
sitáaa, amely kérdés a Kamarában síintén a 
napirenden szerepe). As ünnepi ülésen a 
Lévai Ipartársulat és a Lévai Baross Saö- 
vatség nevében Kern Osskár kamarai tag 
üdvözölte a sselisi ipartárau'atot és a buda­
pesti kamara képviselőit.

Anyakönyvi hivatal bejegyzése.
SZÜLETÉSEK: Sabo Viktor Méhész Mária le­

ánya Mária Anna — Skolnik Bála Rötling Mária fia 
Béla József — Kersnyák Ernő Mészáros Zsófia le­
ánya Etelka Márta — Gulyás János Pócz Nagy 
Margit fia István — Polgár László Kovács Margit 
tia Béla László

SZÍNHÁZ
Csütörtökön ■■ Általién vagyok cimü bo­

hózat menl. A gyenge felépítésű de rabban 
ciak a helyzetkomikumok okoztak derültsé­
get. A aeiniazak minden lehelöt megtettek 
a alkar érdekében.

Pénteken a Mágnás Miika, a letűnt aaldó- 
liberális koraiak .láger- operettje került nlnre. 
Kérjük ai Igaagatóiágot, hogy máékor te- 
kintien el ilyen darabok aainrehoaataláról. A 
ssidó aieriök aiorgalmaaan büdös psrsss- 
toanak a dsrsbbsn. Máikor ilyekel törüljön 
• rendelői cernia. Maga ai előadáa és a 
ssinésssk Isljesitménye klfogá.talan volt. Kü­
lön ki kell emelni Tihanyi Marikát, aki tsm- 
peramentumo. játékával diktálta a darab 
tempó|dt.

S.ombeton é> veaárnap kétsser zsúfolt há­
lák előtt ■ Vócsey—Hegedűs opirett: Kata, 
Kitty, Katinka ment Kováéi Kató vendég- 
iiereplóióvel. Háláaak vagyunk az igazgató­
aggnak, hogy bttartotta Ígéretét a vendég­
szereplésekkel. Az első vendég, Kovács Kató 
bombáéikor! aratott. Bájoa megjelenése, já- 
tékkésisége, kitűnő h ingja, pompás ruhái 
msgérdemalt sikert ereitek. Különösen nagy 
sikere volt a második felvonásban azólójéval. 
Hasonló sikere volt Varga Jenőnek is. Finom 
hangja, kldolgoaott játéka kitünően illesske- 
dett bo a játékegyüttesbe. Ssily János is jól 
jálasotta meg a senoiserzől. Nádory Margit 
11 megállotta a helyét. A derűs percekről 
Tihanyi Marika, Botos Júlia, Barna György, 
Hegedüe Károly, Ekscs Ferenc, Kováts I.njoe 
és Lsbky Jósáét gondoskodtak.

Hétfőn Stgody Józaaf zenés vigjátéka: 
Judit kapilu'át került eeiuo. A gyenge dereb 
a aainéaaek minden képességét próbára tette, 
hogy sikert érhessenek el. Pélfy Marike első 
fellépte igen elkerült. A többiek Is mindent 

megtettek, hogy mentiék a menthetőt.
Kedden Ernőd Tamés éa Török Raző Két 

lény ai utcén cimü vigjétékét adták elő. A 
darab telt hóiét vonsolt. A legnagyobb alkart 
Tihanyi Marika aratta Platykue azarepében. 
Valóban Vasaari Piri magaslatén mosgott. 
Pélty Marika éa Csordáa Vali ólethü alakí­
tást nyújtottak. Varga Janő kitünően jétazotta 
meg a mérnök nehéz azarepét, Ekece Ferenc 
tökéletes volt. Különösen tetőzett, midőn a 
gyöngy történetét mesélte el. Kleeezikuo tel­
jesítmény volt. Hegedűs Károly rövid sztre- 
pében is megmutatta nagy képességeit. A 
többiek is, Beme Györggyel as élen hozzá­
járultak a sikerhez. Azonben jobban szeret­
nénk, ha a azinészek nem a letűnt zsidó-li­
berális éra darabjaiban tündökölnének.

Sterdán ismét teltház melleit a Bolond 
Asvayné ment. A múltkorihoz hasonló óriási 
sikerrel.

Városi Színház, Léva

Vasárnap május hó 30-án, délután 4 
órakor és este 7 órakor Madarász László 
a Fővárosi Operett Színház bonvivánjá- 

nak felléptével (bérletszünet)

Mária főhadnagy
Romantikus operet 3 felv. 5 kép.

Hétfőn, május 31-én, este 7 órakor har­
madszor. A helyhez kötött bérletszel­
vények nein érvényesek. Csak a köz­
tisztviselői kedvezményes jegyek és a 
helyhez nem kötött szelv. érvényesek

A bolond Ásvayné
színjáték Dolgos Ida és Nádasi 
József felléptevei.

Kedden, junius hó 1-én, este 7 órakor 
másodszor (bérletben) 
Badacsonyi kéknyelű 
Táncos operett 3 felvonásban.

Szerdán, junius hó 2-án. este 7 órakor 
(bérletben) Doldos Ida és NádasiJózsef 

felléptevei másodszor
Egy nap a világ
Mai történet 3 felv. 5 képben.

Csütörtökön, délután 4 órakor az évad 
egyetlen gyermekelőadása — mérsékelt 

helyarakkal
LATYI-MATYI
a furfangos cukrászinas 
Vidám zenés mesejáték 3 felv.

Csütörtökön este 7 órakor Madarász 
László felléptével. Lehár Ferenc gyö­
nyörű muzsináju operetlje. A bérletszel­
vények érvényesek darabonként 50 fil­

lér ráfizetéssel (bérletben) 
ÉVA
Operett 3 felvonásban.

Vasárnapi irás
írja: LÁSZLÓ MIHÁLY.

II.
Lsposgaaiunk tovább as örag újonc nap­

lójában.
Délután négy óra van, mikor beterélnek 

agy terembe. Asztalnál egy fiatal aáaslóa ül. 
0 a parancsnok, ő less a kiképi ónk. Kösíp 
termitű remek arányos testbeoaztéasal látta 
el es Úristen. Gyönyörű ráncos estimája van. 
Ha nő lennék, ut mondanám, nép ember. 
Talán huszonhárom éves lehet. Astán itt van 
egy hadnagy. Fekete, hoasiu ember, ssem- 
űveg (11 as orrán éa orvosi gumi-hallgató 
aparátust lóbáll a kesében. Úgy látásik, or­
vosi vlssgálat láss. Falragyognak a siemik 
Mert mindenkinek a való, vagy képiéit be­
tegsége jut as saséba, a kedvoe kis beteg­
sége, amire a doktor előtt fog most hlvat- 
koihetni és holnap már holtbiztosán leszerelik.

— Vetkősödjsnek la — süvít közénk egy 
éles hang. Fekete, szúrós tekintetű ssakan- 
vesető dörög falónk.

— Gyorsan, gyorsan I — sürgeti a vén 
újoncokul, akik szégyenlősen állnak a sarok­
ban, akárcsak a tiunhat óvm lányok.

— A gatyákat is lefelé 1 Na sségyallák 
magukat, mint a msnyasssony.

Végre anyassfllt mestelen állunk és egy­
másután megyünk az orvot elé. Khutom 
megemet az orvos elölt. A sáezlós ia feléli, 
mikor meglát.

— Szép eséles mellkas — mondja az orvoa.
— Birkózó. — mondja a sétálót.
— Nemi Orvos vagyok, — felelem — de 

huss avval eselőtt sokat birkóztam. Es essem- 
bejutnak a huss év előtti pereeparti nyári 
vakációk.

A sóé újoncok kőiül egypáran fetülvlss- 
gálatra jalentkasnak. Holnap ők Is kőaötlünk 
lassúak, gondolom. A mai világban minden­
kinek alkalmsának kell lennie. A Hasának 
ssfikséga van minden munkaerőre.

Végre lorakoaunk, de koffereteket két kon­
flisra rakjuk fel. Ugyanis átmegyünk a Du 
nehidon a déli városba, egy másik kassér 
nyába, mert itt nincs hely. Mintha fáradt 
lennék. Legalább jót fogok aludni a katona- 
Agyon.

öisse-viassa lépegetünk a görbe utcákon. 
Még nam vagyunk egészen katonák, civilben 
még Írhat ritmus nélkül is menni. A Dunn­
ádról gyönyörű a hömpölygő nagy viz és a 
távéul ssinekba bujt vidék. Friss ssellö fldit 
fal bennünket a hídon. A déli várót határo- 
soltan kertváros. Jól ismerem. Hót hónapig 
laktam benne 1988-ban. Itt láttam Hadurun­
kat fehér peripán átlevagolni az öreg Komá­
romba. Gyönyörű álom volt. Rengeteg izga­
lom volt elölte való hetekben. Légvédelmi 
pincéket és árkokat építenünk. Készültünk a 
csehek támadására, de ások eltűntek, mint a 
kámfor. Emlékszem, eiöa nap veit. Kemény 
bakancslépések pattogtak a köveken. Agyuk 
dübörgése, lovak patáinak csattogása haraan- 
tak át a hídon az öreg folsssbsdulé váróiba, 
mely eaer és cser plros-fehér-iöld zászlósai­
nkban ujjongott visszatérő őrömében. Iyen 
emlékek auhannek el bennem a hidon. Lép­
teink néha égésién rilmutoiaá vélnek. Elöl 
a uakuavesető hosaau léptekkel diktálja a 
tempót. Egyenlőre u nekünk túl erős. Comb­
jaimban feszülést érsek.

Végre itt vagyunk a kenárnyában. Es less 
az otthonunk. E'sö emeleten fogunk lakni. 
Agyunk nlcos. Rengeteg Maimét hordunk fel 
a töldeeintről. Ezen fogunk aludni. Pokrócot 
kapunk éa két lepedőt. Koftorokat a fekvő­
hely végébe állítjuk. Lehetőleg egysorba. Fá­
radtan ülünk le a Halmára. Saakaazvezetőnk 
fel a alá jár. Beazél. hogy mától fogva ka­
tonák vagyunk, engedelmeskedni tartozunk, 
senki ao szökjön meg. Beáiéi a bajtársiaa- 
ságról, ami itt fog kifejlődni köiötlünk. Va- 
lóuinüleg ő lesz a kiképzőnk. Beszédéből 
kitűnik, hogy ő itt egy fene nagy ur. Ha 
akarja, akár a fejünket ia leharaphatja. Sza­
vai talán kemények a bennünket csak per 
zöldfülűnek zséllit. S elgondolom, mit ia csi­
náltam volna civil életemben, ha valaki egy­
szer engem per zöldfülűnek szólított volna. 
Semmit. Hiúén én már kozmosz távolaágból 
figyelem az ember életét. S itt katona va­
gyok. Az ,ur“ kivűl maradt a civil életem­
ben. Itt ur csak az őrvezatö, a tizedes, a 
aaakasavuatö ur rlb. Én és aa a ötvenegy 
okoz fő csak zöldfülű vagyok, egy kerék, 
agy sróf egy hatalmas gépezetben. S ez a 
gépeset a magyar hadsereg, mindnyájunk 
esemefénye. El is határoztam magamban, 
hogy iiyekesak egy tökéletes sróf lenni. Mert 
hiúén jó erőtök nélkül a legtökéletesebb gép 
ie siertehullik, mint egy bomló esalmakasai. 
Siskassvezetönk megkérdezi, hogy bestunk-a 
magunkkal imakönyvet, mert n jó ketoné 
imádkozni ia nokott. Ha nincs, kérjünk ha­
súiról. Csak uem akar belőlünk papét ne­
velni, nősünk össze. A folyásén kemény 
katonaasevekat hallok repkedni, a fiatalok 
most mennek vacsorázni. Fal sem veszik 
őivoietőjük nógatását. Úgy létezik ez a ka­
tonás : hangosnak lenni és hangra meg se 
rendülni. Egyenlőre civil lényünk aaég Össze­
rezzen egy hangosabb ssőra. A kemény ásó 
talán Mária Terézia óta isse Örökségként ssáll 
ét a katonanavelőkro. Imához 1 hallatszik aa 
udvaron a veaényssó a vacaoraenláanél a 
legalább hatvan liatal magyar vitás vágja 
vigyázba magát éa ssáll aa ágra a felséges 
magyar fohász : Hiszek egy Istenben . . . 
A folyosón mi Is vigyásba vágjuk oisil— 
■agunkat
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— EGY FALUSI PLÉBÁNOS NAPLÓJA. 
Ai utóbbi ifik rsgénytermisébSI megkülöa- 
büztetetl figyelemre tart isimot az a könyv. 
A divatos, a laiun már .divatjamúlt" arvos- 
regények után érdeklődésiéi vagyai kiváncsi- 
•iggd torda'uok agy aütslk — ■ ha lehet­
séges mig magasabbrendU — embertípus, a 
pap felé ... A hatás magdöbbsutö . . Az 
orvosregények meglinkelt mozgalmassága 
uttn Bemenői könyve oaOndei eseménytelen- 
séfével tüntet. Egy névtelen fiatal plébános 
életregényét kapjak, Önmagéval és néhány 
különös lélekkel való küzdelmeinek tükrében. 
Bernsnoz nagyon szerény Idátokból indul, 
keveset részletei, de néhány mozdulattal, 
egy-két mondattal, minden bőiére ráayossja 
végsete bélyegét, és leíróinak alig nevezhető 
vonásokkal pompáién értékelteti a kié fran­
cia falu inlyos etmoizféráját, mert a hétköz­
napok utrke egyhmgueégt mögött nehéz 
indu ltok izzanak; az egyszerű piriaztlinyki 
éa az előkelő grófkiiassseny, az idegenlégió 
kiábrándul katonája és a halálraítélt orvoi ; 
valamennyi lésadozva hordozza nehéz terhit 
s a talmi plébános egyetlen fegyverrel a sze­
retet alázatosságával tűrd velük ... Ez a 
gyönge test, ez a láz, ez a naiv ügyetlenség, 
szak a gyermeki szemek a a részegei szüők 
au yos öröksége : sélkü ök ez a pip sohesem 
ment volna oly masnira az önfeláldozóiban 
és a segítő Kereteiben. .Mert minden kegye­
lem " — mondja haldoko va a Napló hőse. 
Nem ok nélkfii kip'i Bernsnoz a „farínéit 
Dosztojevszkij*  elnevezést. Hősei hasonlí­
tónk D. hőaiivei. A lilikéi tényezőknek szó­
rói óiszetüggése a szellemiekkel, a szeretet 
nek és a gyermeki tisstaiágmk ugyanazon 
példáit mu*atják  mindketten. Ezekben a iag 
nagyobb Bercanos és elmondhatjuk, hogy 
egész müve ennek a nagyságnak a keresése. 
S akkor a legmeggyőzőbb és a legigazibb, 
amikor a természeltalotlit idézi. Ett as adott­
ságát egvedül C audeliel oiztja meg napjs- 
inkbir. És talán Mauriaocal . . .

— LEVENTENAP. Az ipo'yiágl m. kir. 
áll. Szondy György gimnázium 1943. májú 
hó 16 án, vasirnsp délután tartotta mag tor­
naünnepéllyel egybekötött leventenspját. A 
felvonulás a lliiikegy elmrnlása él a zász­
lófelvonás után a gimn. III. o. növindikei 
mint leventeujoncok tettek fogadalmat Csapó 
Janó gimn. igazgató isk. levinteparancsnok 
a leventeujencokhos intéseit emelkedstthangu 
beszédében a magyar múlt d ciőiégéről, a 
magyar jalsn nabiz köielessigtaljesitéiéröl 
és a szebb magyar jövendőért való mun­
kálkodói kötelességéről emlékezett meg. A 
magyar nemzet esik önmagában újulhat 
meg. Minden nemiet pedig olyan less, ami­
lyen as ifjuiágs. A magyar ifjúiig kezében 
van tehát a magyar hasa sorsa, a ezebb 
magyar jövendő. Csak akkor less Migysr- 
ország nagy és erői, hí minden levente-fia 
megtartja levantefogadslmát. Ehhez a kitartó 
munkához kéri ő ii az Itten legiteógét. A 
fogadalomtétel után közös asibadgyakor 
latot mutatta be az intézet ifjuiága. Igen 
szép látványt nyújtott a kélszás fiú pom­
pásan összedolgozott tornája. A versenyfu­
tásban (60. 80 és 100 m) az egyes csopor­
tok erős küzdelmet vívtak. Külőaősen csáp 
volt a 100 méteres futás, amelyet a nyolca­
dikos E mányi nyert meg. A magnó korlát 
mlntacsapatából Somogyi VII. o. tanuló tűnt 
ki, de szép teljesítményt nyújtóit • •••?•*  
valamennyi tagja. As I. és II. o. kötilhusó 
orípróbál a közönség körében sok derűs 
percet sserestek. A haditorna bebisonyitotta, 
hogy as ifjúság a hadi játékokban nagy él­
vezettel vess résit és hogy valóban Itt kez­
dődik a későbbi jó katona nevelóa. A válté- 
futáat (I—II. o.) izgalmas küzdelemben a 
IL o nyert, meg. A VII o. -tataié, boa 
gánygyakorlato után a III. és a IV. o. ját­
szott késilabda bemutatót. A játék 1:1 
arányban végződött. A felaő osztályok vált­
futását a VIII o. eiapata nyert mag a most 
is jól szereplő Essényi révén. A Himnuiz 
elénoklése és a sásslólovonás után ez ifjú 
sáa olvoult as iskolaparancsnok és a siép- 
esámu nézőközönség előtt. As ünnepély 
színvonalas műsora, a jó rondcsés Hornyák 
Odllo testnevelési tanár zsákszerű és szép 
arankájának volt as eredménye.

— HOL LESZNEK FALUNAPOK ? A lé­
vai járásban: Nigykálna, cietlakesó közsé­
gek : Kiabálna, Ujbars, Maroifalva Kiikoss- 
mály, Felzőssecee, Alióssacil, Feliővárad, 
Alsóvárad, Mohi. — Nigyaalló, eiatlakosó 
köziégek : H 31 vény, Bimbula-puesta, Faké- 
vezgkény, Cieke, Milas, Nyirágé. — Garam- 
szentgyörgy, csatlakozó községek: Tőre, N 
gyod, Zsemlér, Ginye-msjer, üobogé-majer, 
Vámoiladány, Kisórár, Kisiáró, Nigysáró, 
Siódó. — Torgenye, csatlakozó kézségek: 
Hontfüzesgyarmat, Alsó- és Falsőfegyveraok, 
l’azsernye paszta, Nemosoroizi, Kiipissek, 
Nigypsszek, Ágota-mijor. — Giramdamáid, 
cntlakoső községek: Lekér, O.-oszka, Guta, 
Giramvesekény, Zeslis, Kvrekudvar-majer, 
G .rimaiikoli, Giramialló. — Ciáak, ciatla- 
koió községek Bori, Hjntvarsiny, Hont- 
kiikér. — Barsbaracska, eiatlakosó korsó­
sak : Fzjkürf, Aliópél, Felsöpii, Biriendréd 
Brjks. — A verebélyi járóiban: Verebély, 
csatlakozó kössétek : Aha, Kiláss, Nigyhind, 
Nemaidiciks. — Ziitvagyarmal, eiatlakosó 
köziégek : Vajk, Zsitvamárlonfalva, M illek, 
Gyárak, 3 sentmihilyür, Ciiftár, Tajnaiári, 
Ilid, Slndorhslma. — Nigymáoya, csatla­

kozó köziigek : K stnánys, Valkház, Hull, 
Óhaj, Birifün, Lüle. — Biribeie, eiatlakosó 
községek: Tóhöl, Rendre, Siencie, Kiibeltog, 
Pozbi, Sitiikül, £ny. — Alaógyöröd, ciatla- 
koió köziégek: Giramlök, Falsőgyöröd, Kii- 
gyékényes. — Az ipolysági járásban : Sza- 
latnya, csatlakozó köiBégek : Hivmagyarád, 
Ipolyság, Deménd, Alióssemerid, E;eg, Hor­
váti, Kslomps, FelsÖ3semeréd, Palást, G/erk 
éi a hirom Túr. — Ipolyszakállos, csatla­
kozó községek : Ipolypáizló, Ipo'ybéi, Lontó, 
Siete, Siázd, Parőoiény. — Ipolyvisk, csat- 
lakozó köziégek : Pareisleny, Tass, Kemence, 
Brrnicjbiráti. — Ipolyhidvég, ciatlakozó 
községek: Ipoiyvece, D.-égelypalánk, Hont, 
l eimig. Ipolynagyfalu, csatlakozó községek : 
Ipo'.ytödimer, Kelenye, Ipolysziciénke, Icám, 
Ipolynyék. Terbegec ciatlakozó köziégek 
Kőkessi, Szalény, Slak, Gyürki. Siobl Járás­
ban : Szob ciatlakozó községek: ipelyda- 
máad, II ltomba, Mlrianoiztra, Kóapallag, Zt- 
begény, Nagymaros, Srokolya Kisgyarmat, 
eiatlakosó köziégek : Girampáld, Ztiaba, Kis- 
ölved. Ipolytölgyea ciatlakozó községek: Lit- 
kés, Ipolykiikeizi, Ipoiyszalka, Váfmosmikola.

SPORT - - - - - - 1
Idegenben győztünk

LTE—Csillaghegyi Move 2:0 (1:0)

Varatlan, de megérdemelt győzelmet arat­
tunk Csillaghegyen bajnoki mérkőzésén. Bog­
nár, H 'ász, Nemcsok nélkül álltunk ki. Kazár 
— Pinnel, Sárközy — Némethit, Némethi, 
Báli — Birner, Szabó, Boross, Horváth, 
Sztehlik volt a felállítás. Csapatunk nagy­
szerűen játszott. Az első félidőben állandóan 
támadunk, gólt csak Boross lövéséből érünk 
el, mert Brenner a csillaghegyi kapus szenzá­
ciósan véd. A második félidőben folytatódik 
a fölényünk. Horváth csodás szabadrúgását 
Németh II- bevágja. Ekkor kitör a botrány. A 
közönség betódul. Szurkolóinkat, játékosain­
kat és a bírót agyba főbe verik. A jelenlevő 
két csendőr nem tud rendet teremteni A biró 
erre lefújta a mőrkőzést. Csapatunk minden 
egyes tagja dicséretet érdemel. Szívvel küz­
döttek. Különösen kitűntek Németh II (végre 
nem volt könnyelmű), Németh I, Boross és 
Sztehlik. A fiatal Pinnel is nagyszerűen be­
vált. A biró kitűnően vezette a mérkőzést. 
Végre idegenben is győztünk. Győztes fiaink 
megtekintették a Ferencváros—Csepel mér­
kőzést.

Lévai LE—Zselini LE 1 : 1 (0 : 0)
A LLE idegen pályán, szép játékával meg­

érdemelte volna a g őzeimet.

Ipolysági LE—Ipolyviski LE 12:1 (8:0)

Levente bajnoki. Góllövők: Kiczián (8), 
Bellányi (2), Volent (2), illetve Ballá.

Verebély—Érsekujvári Cikta SE 3:2 (1:0)

Birátságos mérkőzés. A nagy lelkesedéssel 
küzdő hazai csapat mindjárt az elején veszé­
lyes és a 9 percben Trungel jól helyezett fe­
jessel megszerzi a vezetést. Utána két óriási 
helyzetet hagy ki Verebély. A félidő végéig a 
Cikta csak védekezik. Szünet után rögtön tá­
mad a hazai csapat és egy lefutás után 
Pecek 20 méteres bombája védhetetlenül száll 
a jobb felső sarokba 2:0. Utána óriási iramot 
diktál a Cikta. Egy kapufát lő, utána pedig 
a Cikta balszélsője óriási lövését védi nagy 
bravúrral Szmrtyka. A 20. percben kapu 
előtti kavarodás után Molnár lábáról hálóba 
pattan a labda. Öngól 2:1. A vendégeket a 
szél is segíti és a 27. percben egy iveit lö­
vést Szmrtyka csak kiütni tudja és a labda a 
jobbösszekötö elé kerül, aki kényelmesen a 
hálóba helyezi 2 :2 Két percre rá Koprda 
kézzel akasztja meg a labdát a 16 oson belül, 
tizenegyes, Szmrtyka jól helyezkedik és nagy 
bravúrral védi a sorsdöntő tizenegyest. Utána 
megélénkül a játék. Verebély szép támadás 
után a 41 percben Szolár jól helyezett lövés­
sel megszerzi a győzelmet jelentő gólt. Vere­
bély leventéi megérdemelten győzték le nagy 
ellenfelüket. Az egész csapat ragyogóan játszott.

Többi eredmény. KAC—KFC 2:0. Meg­
érdemelt győzelem. Várpalota—PeMTK 0:0. 
Gyenge játék. Vác—Fér. Törekvés 6; 1. Biz­
tos győzelem. Dorog—P. Rákóczi 8:0. DAC 
nagyformában. FTC—MAFC 5:0. A kis 
Fradi a MAFC pályán győzött

Ferencváros Léván. Mr a kis Fradival 
játszunk Léván bajnoki mérkőzést. Rekord­
közönségre számítunk es szép játékra. A kis 
Fradi a következő keretet jelölte a mérkő­
zésre: Mezőit) kapus, aki nemrég került fel 
Kaposvárról. 0 a legrugalmasabb magyar ka­
pus- Nagy I. hátvéd többszörös BLASZ válo­
gatott. Lázár hátvéd, a sokszoros válogatott 
„Tanár ur“. A fedezetsorban a KISOK és 
ifjúsági válogatott Várszegi és Balogh és a 
Sárosi III ra emlékeztető Csanády fognak ját­
szani. A csatársorban a sokszoros válogatott 
Toldi, az esti kupa-mérkőzések legjobb jobb­
szárnya Lukács—Füstös, a legnagyobb magyar 
balszélső Ígéret Kovács 11. és Beke a Nagy­
várad—Ferencváros mérkőzés hősén kivül 
esetleg Zentai, kit Toldi utódjának tartanak és 
Parrag a sokszoros ifi és KISOK válogatott 
juthatnak szóhoz. A közönség kényelméről 
gondoskodva lesz. A lelátón lesznek ülőhelyek 
és az állóhely átkerül a másik oldalra.

Bars-Hont Vármegyei Közjóléti Szövetkezet

Versenytárgyalást
hirdet az alább felsorolt községenként rész­
letezés szerint 280 drb bővített szoba, kony-
hás, melléképületekkel ellátott ház építésére.

Sientmihályur 10 drb.
Nemespann 20 ,
Barsfüss 25 »
Fajkürt 30 „
Verebély 20 ,
Egeg 20 »
Garamveszele 5 .
Barsendréd 40 ,
Málas 40 .
Nagysáró 70 .

Pályázni lehet telepenként is ajánlat akár
az összes munkákra, akár a különböző ipar­
ágakhoz tartozó munkákra külön-külön tehető 
Építési anyagot a Szövetkezet biztosit és hely­
színre szállít. Költségvetést anyaggal együtt 
kell megtenni. Költségvetési nyomtatványt és 
tájékoztatót 5 — P ellenében megküldjük. Pá­
lyázat benyújtásának határideje: junius hó 15. 
déli 12 óra. Munka kezdete a felszólítástól 
számított 8 nap, de legkésőbb f évi junius 
hó 25 e, befejezése f. évi október hó 15-e. 
A Szövetkezet fenntartja azt a jógot, hogy 
saját belátása szerint dönt. A munkálat költ­
ségei szabályszerűen biztosítva vannak. Bő­
vebb felvilágosítással a Szövetkezet irodahe­
lyiségében (Léva, Felszabadulás útja 4. sz., 
tel. 240.) az épltővezető szolgál.

IGAZGATÓSÁG.



Meghívó.
A lévai Kalholikus Kör f hó 30-án délelőtt 

11 órakor rendkívüli közgyűlést tart, melyre 
a Kör tagjait ezennel meghívja.

Tárgy : Az Orsz. Kalholikus Körbe való belépés.
Ha ezen közgyűlés határozatképtelenség foly­

tán nem lenne megtartható, úgy junius 6-án 
tekintet nélkül a megjelentek számára lesz 
Megtartva.

Igazgatóság.

q,| I levő szobakályha eladó. Kiss
Jokarbön Gyula, Léva, Vasútállomás. 
_______________ ____________________468

r- .. I . .11 48 fiókos
ruszeruzletallvanyjókarbaniévö 
eladó. Molnár István Hunyady János u. 18 
__________________________ __________469

S. -varrógép, női felöltő és ruhák,
inger női cipők eladók- Felszabadulás 

útja 41. 470

Magyar stilú bútor előszoba fallal eladó.
Damjanich utca 8. szám. 472

APRÓ HIRDETÉSEK 3 Pont:
Hirdetésekre való levélbeli érdeklődésekre ké­
rünk válaszra szolgáló levelezőlapot csatolni

Ma és mindennap Zvaránál találkozunk!

El J ' Koháry-utca 57- szám alatti ház. 
tlaCJO Érdeklődni lehet ugyanott. 215

1/ •. L ' lakást keresek. Cim: Strba 
l\etszooas vendéglő, Főtér. 446

- ■ _ ■ tudó fiatalUepirm es gyorsírni leányáiiást 
keres. Édesatyja hosszú idő óta az orosz 
fronton teljesít szolgálatot. Cime a Vármegyei 
Bajtársi Szolgálatnál, Léva. Vármegyeháza

El J ' egy’ ai* bval egybeépített 330x270 
CiaOO cm méretű, nagy üvegtábláju, re­
dőnyös, alig használt modern üzleti kirakat. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 451

Eladó juhturó őrlőgép, teljesen uj- Cím:
Balogh János Ipolyság. Hangyás- 
puszta. 451

melyért érdemes részt venni a 
jótékonyeélu m. kir. állami sorsjáték 

húzásán

mert egy egész sorsjegy ára csak 
3 P, félsorsjegyé pedig 1.50 P. 
Ilyen olcsó sorsjegy több nincs,

mert nyereményei 40.000 P, 
20.000 P, 10.000 P, kétszér 
5.000 P, négyszer 2.500 P, 
hatszor 2.000 P, harminchárom- 
szor 1 000 P stb. — összesen 

29.360 nyeremény.

mert húzása már a közeljövő­
ben: június 8 án esedékes tehát 
az eredményt a közelj vő­

ben élvezheti.

Egy fürdőkád füthető kályhával eladó. 
Jókai u. 11.453

E" á I gyermeklány elhelyezkedne jobb 
liatal házhoz, francia és német nyelv­

tudással. Cim a kiadóban. 454

n .. .. I ■■ tanulót felveszek. Györgyi
DOrOnŰOS Pál, Léva, Horthy M u. 5

456

Eladó 6-os gőzlokomobil Bővebbet: Lé- 
ván. Felszabadulás útja 115. 457

FI J ' nalb gyümölcsös kerttel. Bö-
CiaOO vebbet: Léván, Felszabadulás útja

115. alatt. 458
I . - . vennék, jókarban lévőt. Cim
írógépét a kiadóban.____________ 459
1/ • l szoba kiadó. Érdeklődni lehet Wetzler 
IXOt fűszerüzletben. 460
L| - . 1 I és bútorok eladók. Érdék-
naZteleK lödni: Felszabadulás útja 43.

tejcsarnokban.461
Fiad ' ^PUkezésböl visszamaradt üvege- LlaGO zett ajtó és ablakszárny, valamint 
néhány cementcső. Megtekinthető Petőfi utca 4. szám alatt. 462

Tar»iiÍA',iu *e,vé,e’ik Budaváry fogtech- lonUIO nikai laboratóriumába.______ 463
T _ _,. IXA felveszek, Bartos László órás és I anUIOt ékszerész. Léva. 464

Különbejárahi SS’jUT
Felszabadulás u. 5.___________________ 465
I - félholdnyi lucernás ez évre bérbe adó ■JO Cim a kiadóban._________________ 466

lóhere Gflmbös Gy- “•2Ö-

elfoglaltságot válial jómegje- L/ei Utáni lenésű fiatal asszony, perfekt 
magyar—német gép- és gyorsíró gyermekek 
mellé, háztartásba is elmenne. Otthoni irodai 
munkát is vállal. Jelige: .Rendkívül gyors, lelki­
ismeretes és megbízható*  a lap kiadóhivata­
lába. 473

Varrógépek, kerékpárok,
bel- és külföldi gyártmányú.
Gramafon lemezek 
legújabb felvételek.
Fegyvergyári
vadász- és céllövő fegyverek. 
Vadászati és halászati 
cikkek.

BAROSKA J. Léva. Tel. 130

| i. I . I raktárról eladók. Damja-
U| blltOrOK nich U. 4, zöldség-piac.

471

Tavasszal 
van az Ideje a szokásot tisztogató 
kúrának. A Darmol hashajtót milliók 
használják, mert hatása kitűnő. Hasz­
nálata után az ember mintha újjá 
születne. Használja.-.f.VVTASM 
mert önnek is segít! \J-r- '♦*-13

Ágytoll olcsóbb !
Tarkaloll fosztani való 90 fill. Jobb apró puha 
1 80 P ennél is jobb 2 40. Sz. foszlntlas 3.-, 
Jobb 3 60 P. Fehéres losztoit 4.80, jobb 5 80, 
meg jobb 6.80 P. Fehér tosztott libatoll 9.-, 
jobb 10.—, mégjobb 11 P. Egész pehelyest II 
P-töl kg-ként szállít 5 kg-os postacsomagolásban. 
bérmentve utánvéttel. Köztisztviselőknek 3 
engedmény. — T. Tóth Mihály ágytollvállalsta, 
Kiskunfélegyháza, Jókai-utca I.

Városi Mozgó Léva
TELEFON 6 7.

Május 30-án, vasárnap 1,3 5,7 órakor
Május 31-én, hétfőn 5 és 7 órakor

Pista tekintetes úr
vidám zenés történet. A főszerepben 
Jávor Pál, Tolnay Klári, Halmay Tibor, 
Turay Ida. Mály Gerő, Vaszary Piri 
és Pethes Ferenc. Magyar Világhiradó

Június 1-én, kedden este 5 és 7 órakor 
Júnins 2 án, szerdán 5 és 7 órakor 
Június 3-án, csütörtökön 13-5 7 órakor

Magda Schneider és Günther Lüders 
bájos filmje :

HURRÁ, ITT A TAVASZ
L’FA HANGOS VILÁGHIRADÓ

Június 4 én, pénteken 5 és 7 órakor 
Június 5 én, szombaton 5 és 7 órakor 
Június 6-án, vasárnap 1 3-5 és 7 órakor 
Június 7-én, hétfőn este 5 és 7 órakor

Az éjszaka lánya
Muráti Lili idei nagy filmje, az alvilág 
éjszakai grófnőjének izgalmas történe­
téről. Partnerei. Ajtay Andor, Perényl 
László, Greguss Zoltán, Rácz Vall és 
Szép Ilonka.
A fim 16 éven aluliaknak is alkalmas.
Magyar Világhiradó.

Vidékieknek telefon vagy levél-rendelésre 
jegyeket fenntartunk. — Előadásainkat uj 
sí inházhely bégünkben, Báti-utca 3 szám alatt 
tartjuk. Uj helyiségünkben is tisztelettel kér­
jük a m tisztelt közönség szives pártfogását.

ÉRSEKUJVÁRI TAKARÉKPÉNZTÁR
lévai fiókja

Eötvös-utca és Mussolini-utca sarkán (Kürti-ház)

A PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK

BETÉTEKET

legelőnyösebben 
gyümölcsözte

leányintézete
KÖLCSÖNÖKET

kedvező feltételek 
mellett folyósít

Fontosabb üzletágai: Váltókölcsön, folyószámlahitel, árulombard kölcsön, zöld­
hitel folyósítása, közszáltitásokból eredő követelések megelőlegezése, kezességi 
hitel, fuvardijhitel stb. Széléskörü bankösszeköttetése folytán az ország bár­
mely részébe költségmentesen teljesít' átutalásokat. Foglalkozik a banküzlet 

minden ágával. Osztálysorsjegy eladás.

Nyomatott tyritrai is Társa könyvnyomdájában, Livin


